

平安绍兴

平安绍兴网:<http://www.pasx.gov.cn>



坚持发展新时代“枫桥经验” 加快推进基层社会治理现代化

绍兴市委常委会召开扩大会议学习贯彻“枫桥经验”纪念大会精神

胡思源

本报讯 11月14日上午，绍兴市委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会精神，研究部署绍兴市贯彻落实意见。会议强调，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，坚持发展新时代“枫桥经验”，加快推进基层社会治理现代化，努力建设更高水平的平安绍兴。市委书记马卫光主持会议并讲话。

会议指出，中央政法委和浙江省委在绍兴联合召开“枫桥经验”纪念大会，这是深入贯彻习近平总书记关于社会治理和平安中国、法治中国建设重要指示精神的实际行动，是坚持发展新时代“枫桥经验”、推进基层治理现代化的重要举措。全市各级各部门要迅速开展传达学习，广泛宣传大会精神，通过党

委(党组)会议、理论中心组学习会、专题轮训班等多种形式，把大会精神传达到每一个基层党组织、各类社会组织和广大干部群众，紧密结合实际抓好贯彻落实。

会议强调，学习贯彻大会精神，首要的是深刻领会习近平总书记提出的一系列社会治理新理念新思想新战略特别是对坚持发展“枫桥经验”的重要指示，这一重要指示指明了坚持创新发展“枫桥经验”的根本保证、价值取向、目标任务、科学方法、正确路径和工作重心，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是以习近平同志为核心的党中央治国理政方略的重要内容，标志着我们党对社会治理的规律性认识实现了新飞跃，推动我国社会治理体系和治理能力迈上了新台阶。

会议指出，55年来特别是习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15年来，全市上下传承弘扬、创新发展“枫桥经验”，与时俱进赋予新的时代内涵，形成了“枫桥经验”系列创建品牌，探索了社会力量参与基层治理的实践路径，丰富了因地制宜实

现乡村善治的有效模式，培育了科学高效规范的专业力量，实现了“最多跑一次”改革与基层治理的有机结合，取得了新的明显成效。全市上下要切实增强责任感、使命感、荣誉感，在良好工作基础上更进一步、更快一步，牢牢坚持党建引领、人民主体、“三治融合”、“四化并举”、共建共享，把“枫桥经验”这块金字招牌擦得更亮，努力谱写坚持发展新时代“枫桥经验”的新篇章，为建设更高水平的平安浙江、平安中国作出新的更大贡献。

会议强调，各级各部门要全面落实纪念大会提出的各项任务，按照省委常委会提出的要求，把坚持发展“枫桥经验”和做好当前工作紧密结合起来，把服务保障大会的经验总结好，把“七大工程”落实好，扎实做好捍卫国家政治安全、维护社会稳定、保障经济高质量发展、建设过硬政法队伍等各项工作，努力交出优异的经济报表、平安报表、生态报表、民生报表、党建报表，确保实现“全年红”。



VR体验寓教于乐 安防知识入脑入心

姚海宇

日前，一群来自诸暨浣纱幼教集团下属幼儿园的孩子走进了枫桥派出所，在警察叔叔的指引下参观了安全防范体验馆。活动中，孩子们通过VR身临其境地体验了火场逃生等场景，学习安全知识，树立安全意识。

树品牌助力平安 冲金鼎铆足干劲 绍兴市委政法委机关打造党建服务品牌“法律护航平安”

桑赛炎

近日，绍兴市委政法委机关党支部的党建创建品牌“法律护航平安”被市直属机关工委命名为第三批市直机关党建服务品牌，该品牌成为绍兴平安建设工作中的又一块金字招牌。

品牌寓义丰富深远

据悉，在创建党建服务品牌的酝酿阶段，委机关党支部围绕党建服务品牌名称、标志等要素，群策群力，广泛征求党员领导干部和群众意见，充分吸收合理化建议，不断修改完善党建服务品牌，并最终形成统一共识，确定委机关党建服务品牌名称为“法律护航平安”。

“法律护航平安”言简意赅，寓意市委政法委承担着宣传法律知识、开展法律监督、护航平安建设等工作职责。同时其标

志确定为“平安鼎+法律护航平安”，市委政法委相关负责人说，鼎寓意着一言九鼎，代表着他们在平安创建工作巾向全体市民作出的庄严承诺，有了这样一个寓意丰富深远的品牌名称，为他们今后的工作开展奠定了基础。

品牌感召指引工作

在“法律护航平安”这一党建品牌的号召和指引下，市委政法委机关全体党员结合平安创建、基层社会综合治理、维护社会稳定等相关职能，积极开展品牌实践，服务平安绍兴建设的各项工

作。在工作中，市委政法委机关各处室结合自身实际，开展了一系列为民服务举措，助力平安建设。“我们通过策划实施‘双百’法治宣讲、法治文化进乡村、平安宣传传万家等各类活动，向老百姓宣传法律和平安知识，并在活动中提供法律服务。”市委政法委相关负责人介绍，他们还大力发展壮大平安志愿者队伍，截至今年8月，全市各类专兼职平安志愿者已达10万余人。

同时，市委政法委大力开展扫黑除恶和法律监督活动，从人民群众最关心、最痛恨的问题入手，全面保障司法公正、维护社会公平正义，实现党建工作与业务工作深度融合，相互促进。

品牌效应不断发力

经过近一年来的党建服务品牌创建和实践，“法律护航平安”品牌的成效不断显现，委机关各项重点工作也得以顺利推进，品牌效应不断发力，“法律护航平安”品牌正在成为平安绍兴、法治绍兴建设的助推器。

在“法律护航平安”品牌旗下开展的各项活动中，市委政法委机关全体党员干部下基层、深入一线，通过开展党员干部挂基层、职能部门联基层等专项活动，促进党建工作与业务工作更紧密地相联，党员干部队伍的党性教育更生动、更接地气。

随着“法律护航平安”品牌相关工作不断推进，基层群众对全市政法工作的满意度更是稳步提升。“绍兴已连续实现平安建设10连冠，捧回了平安银鼎，我们将铆足干劲向金鼎冲刺。”市委政法委相关负责人说。

泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设